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 Ekonomika

Miliónové pokuty pre
reťazce:

11 BILLA

8 TESCO

4 Kaufland

1 COOP Jednota Trenčín

1 Retail Value Stores (Carrefour)

Billa odmietla zaplatiť pokutu.

2. aug 2019 o 19:57 DANIELA HAJČÁKOVÁ

V júli dostala pokutu milión eur Billa.(Zdroj: ARCHÍV OC TULIP)

BRATISLAVA. Ak nezaplatia pokuty, ministerstvo pôdohospodárstva pod

vedením Gabriely Matečnej (SNS) sa obchodným reťazcom vyhráža

exekúciami.

Pokuty obchodom za rôzne prehrešky udeľuje Štátna veterinárna a potravinová

správa. Platiť môžu napríklad za to, keď predávajú tovar po dátume spotreby.

Milión eur im môžu veterinári vyrubiť, ak sa prešľapy, hoci aj malé, počas

jedného roka opakujú. Takýchto pokút od roku 2014 udelili 25. Najviac, až

jedenásť ich dostala Billa. Osem takýchto pokút vyrubili hygienici Tescu.

Niektoré reťazce exekúciám čelia aj teraz. Neobvyklé však je, ako chce štát

vymáhať pokuty podľa nových pravidiel, upozorňujú právnici.

Reťazce majú od mája na zaplatenie vysokých súm 15 dní. Aj keď sa obchod

proti pokute odvolá, jej zaplatenie to neoddiali.

Nová úprava už zasiahla obchodný reťazec Billa. V júli mu veterinárna správa

udelila pokutu milión eur. Billa v lehote odmietla zaplatiť, odvoláva sa na

nespravodlivé rozhodnutie a zákon.

"Je to veľmi neštandardné. Nepoznám prípad, keď je prvostupňové

rozhodnutie správneho orgánu o pokute hneď pokladom na exekúciu,"

vysvetľuje advokát kancelárie Taylor Wessing Radovan Pala.

Pre Slovenskú alianciu moderného obchodu, ktorá združuje na Slovensku

zahraničné obchodné reťazce, advokáti pripravovali právnu analýzu k zákonu.

"Dokonca ešte aj keď o pokute rozhodne

daňový orgán, má subjekt možnosť sa odvolať a

má možnosť ju zvrátiť," dodáva Pala.

Vo všeobecnosti to funguje tak, že odvolanie

odďaľuje platenie pokuty. Pripúšťajú sa aj

výnimky, no to sa v praxi veľmi nestáva,

dopĺňa Pavol Poláček z advokátskej kancelárie

Poláček & Partners.

Nedarilo sa im s vymáhaním

Reťazce sa proti vysokým pokutám bránia na súdoch. Jediným reťazcom, ktorý

doteraz miliónovú sankciu zaplatil, je Kaufland.

Najnovšiu miliónovú pokutu dostala Billa za to, že v jednej z bratislavských

prevádzok našli hygienici piškóty a lieskové orechy po dátume minimálnej

trvanlivosti. Reťazec už pochybil aj v minulosti.

Billa napriek tomu považuje výšku pokuty za neprimerane vysokú.

"Využívame všetky dostupné zákonné možnosti plynúce aj z Ústavy SR, ako sa

proti nespravodlivým rozhodnutiam a zákonom brániť," uviedla hovorkyňa

reťazca Kvetoslava Kirchnerová.

Práve preto vraj Billa pokutu do 15 dní nezaplatila.

"Je neakceptovateľné, aby rakúska firma nemeckého koncernu podnikajúca na

Slovensku nerešpektovala platné zákony Slovenska. V Rakúsku či v Nemecku

by si také niečo nikdy nedovolili. Slovensko je zvrchovaný samostatný štát, na

území ktorého platia zákony," rozčuľovala sa ministerka Matečná.

Billa odmietla zaplatiť
miliónovú pokutu. Matečná
hrozí exekúciami
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Zmena pravidiel pri platení pokút nie je prvým prípadom, keď člen SNS

kritizuje obchodníkov zo zahraničia a vytiahol do boja proti nim. Aj keď

konkrétnu zmenu pri odvolaniach sa proti sankciám navrhol k vládnemu

zákonu poslanec Smeru Maroš Kondrót.

Predseda strany Andrej Danko presadil od začiatku tohto roka odvod, ktorý

reťazcom prikazoval platiť 2,5 percenta z tržieb. Zastavila ho až Európska

komisia.

SNS tiež presadila pravidlo, ktoré núti obchodníkov, aby minimálne polovica

výrobkov, ktoré propagujú v letákoch, bola zo Slovenska.

Ako to bude vyzerať

Šéf veterinárov Bíreš hovorí, že v piatok ráno peniaze od Billy na účte ešte

neboli. Ak reťazec pokutu nezaplatí ani po výzve, sú vraj proti nemu pripravení

konať, dodáva hovorca ministerstva pôdohospodárstva Vladimír Machalík.

Naráža tak na možnosť, že proti Bille uplatnia exekúciu podľa nových

pravidiel. Pri exekúcii možno reťazcu zablokovať účet alebo predať jeho

majetok.

Tržby Billy boli vlani podľa informácií z portálu Finstat 607 miliónov eur, zisk

mala 6,2 milióna.

"Blokácia účtu má zodpovedať výške vymáhanej pohľadávky," vysvetľuje

advokát Poláček. To znamená, že exekútor by mal zablokovať sumu jeden

milión eur.

Obchodník bude môcť ešte podať napríklad návrh na odklad exekúcie, o jeho

námietkach však rozhodne regionálna veterinárna správa, teda úrad, ktorý

zároveň rozhoduje o samotnej pokute.

Obchodné reťazce sa ešte spoliehajú na rozhodnutie Európskej komisie.

Obrátili sa na ňu cez európske združenie obchodníkov Eurocommerce, lebo

zákon z dielne ministerky Matečnej považujú za protiústavný. Opozičné strany

ho okrem toho napadli aj na Ústavnom súde.

Tento text ste mohli čítať vďaka tomu, že platíte za obsah. Vážime si to.
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Neprehliadnite tiež
ORAVA

Námestovo a Oravské Veselé sa naladili
výborne
V nedeľu 11. augusta sa bude konať oravské derby. Všetky
doterajšie vzájomné zápasy v III. lige...

ŽENA

Vzťahová poradňa: Pre partnera nie som
priorita, viac ho zaujímajú...
Klinická psychologička radí.

KOMENTÁRE

Pre Pellegriniho už na čele Smeru
nemusí byť miesto (píše Marek...
Nič v tejto chvíli nelezie Ficovi na nervy viac ako Pellegrini vo
funkcii premiéra.

NOVOHRAD

Vďaka výstavbe bytov preskočil Modrý
Kameň Dudince
Modrý Kameň už nie je najmenším mestom na Slovensku.
Dopyt po bytoch tu štvornásobne prevyšuje...
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